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letní prázdniny jsou za dveřmi a konečně 
se blíží čas dovolených. Letošní kácení májky 
byla zpestřená ,,noční akcí“, kdy se nám jí 
pokusili ze sousední vesnice pokácet. Ond-
ráčkovi a Hájkovi však zakročili a májku do 
rána uhlídali. 

 U školy budujeme nové multifunkční 
hřiště, které by mělo být dokončeno v létě. 
Doufejme, že stavební úřad nebude protaho-
vat kolaudaci a brzy budeme hřiště využívat. 
Letos se nám povedlo domluvit opravy dalších 
obecních cest a se SÚS HB jsme domluveni, 
že silnice přes Veselý Žďár je konečně zařaze-
na do pořadníku celkové rekonstrukce asfal-
tového povrchu.

 12.7. budou na školní zahradě pouťové 
oslavy. Odpoledne zahraje Sklenařinka a večer 
skupina Profil. Měli jsme domluvenou sku-
pinu Tandem, ale ze zdravotních problémů 
bubeníka nám svojí účast zrušili. Tak doufám, 
že se večer vydaří a počasí bude lepší, nežli 
loni. Hasiči opět zajistí občerstvení u svého 
stánku, vedle bude grilované prase a bram-
boráky. Žďárský vlk bude mít na místě střel-

nici a šachy. Dále budou stánky a nafukova-
cí atrakce pro děti. TJ Veselý Žďár zahraje 
tradiční „sranda mač“. O přestávce Sklena-
řinky se můžete těšit na nové taneční vystou-
pení žďárských, které bude určitě stejně pěkné 
jako loňská „Beseda“ na Sousedské slavnos-
ti.

Přeji Vám příjemné čtení, spoustu pohodo-

vých letních dní a dětem krásné prázdniny. 

 Váš starosta

	 Martin Suchý

Milí spoluobčané, 
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V druhém pololetí jsme s dětmi v Havlíč-
kobrodském kině shlédli pořad Chile – země 
ledu a písku. Ve spolupráci s obecním úřadem 
děti také sbíraly odpadky při akci Čistá Vy-
sočina, uklízely silnici vedoucí na Okrouhli-
ci a Chlístovskou cestu. Děti také pomohly 
přivítat nové občánky na obecním úřadě. 
V rámci programu ovoce a mléko do škol, 
proběhla ve škole ochutnávka ovoce, zeleni-
ny a mléčných výrobků. Školáci hodnotili, 
co jim chutná a zkoušeli i zeleninu, kterou 
nikdy nejedli.

Ke dni dětí se uskutečnila výprava do ZOO 
Jihlava. Děti ze základní školy jely na školní 
výlet do Safari Dvůr Králové, na zahrady 
Kuksu a do Hořic na trubičky. 

V areálu školy vzniká nové školní hřiště, 
které financuje obec Veselý Žďár.

V polovině dubna proběhl na naší škole 
zápis do prvního ročníku základní školy. Za-
psali jsme osm prvňáčků. 

Za ZŠ a MŠ Kamil Kučera 

Školu posílí osm prvňáčků
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Hasičské jaro plné soutěží

I letošní rok jsme opět po dlouhé zimě ne-
trpělivě vyhlíželi hezké počasí, abychom se 
mohli co nejdříve pustit do intenzivní přípra-
vy na začátek sezóny. Ta našim dětem odstar-
tovala již první víkend v květnu, a to Oblast-
ní soutěží hry Plamen. I přes nepříznivé počasí, 
které nám nedovolilo mnoho tréninků, si naše 
nejmladší děti vybojovaly 5. místo a starší děti 
skončili na krásném 2. místě a zajistily si tak 
postup do okresního kola.

O týden později se v Lučici konala okrs-
ková soutěž dospělých, kde se družstvo mlad-
ších žen umístilo na 1. místě, družstvo, řekně-
me, zkušenějších žen na 5. místě a družstvo 
mužů rovněž na 5.místě. Jsme rádi, že se do 
této soutěže zapojily i tři nové členky sboru 
a pevně doufáme, že jim hasičský duch vydrží 
i do dalších let.

Předposlední květnový víkend jsme se 
staršími dětmi a dorostenkami trávili v Brodě 
na Dukle, kde se konala okresní kola. Dětem 
se sice příliš nedařilo a  musely se spokojit 
s umístěním až ve druhé polovině, zato z do-
rostenek se opět stala zlatá děvčata a z prvního 
místa postoupily do krajského kola. Z toho si 
později odvezly krásné 3.místo.

V  červu také odstartovaly soutěže HB. 
Turné mladých hasičů a HB. Ligy dospělých, 
kterých se budeme v následujících měsících 
postupně účastnit.

Věrka Korejtková, trenérka mladých hasičů
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Do fotbalových soutěží se chystají žďárští benjamínci

Rugby pro děti i dospělé

 Fotbalová sezóna je u konce a nastává za-
sloužený odpočinek během letní přestávky. 
Naši borci získali celkem 19 bodů a obsadili 
předposlední místo v tabulce 9. ligy. Bohužel 
ani letos se neuskutečnil turnaj veteránů 
z důvodu malého počtu přihlášených týmů. 
Před námi je tradiční „srandamač“, který se 
odehraje na hřišti při pouťových oslavách. Od 
nové sezóny 2025/2026 budou již k prvním 
mistrovským utkání nastupovat žďárští ben-
jamínci.

Lukáš Píbil, sekretář TJ Veselý Žďár

Součástí veseložďárského sportu se stalo 
v posledních letech i rugby. Oddíl Orli, který 
mimo jiné trénuje na zdejším fotbalovém hřišti, 
posílil členskou základnu a přihlásil se do 1. 
ligy rugby league. Děti absolvovaly soustředě-
ní v Hradci Králové, ale také na domácí půdě 
a dvě další soustředění je čekají. Na hřišti patří 
k těm nejlepším.

Muži hrají kromě první ligy také ligu Roz-
vojovou (ekvivalent druhé ligy), do té nastu-

puje Béčko Orlů. Áčko je v téhle chvíli v žeb-
říčku čtvrté, Béčko drží druhou pozici.

Během pouťových oslav bude exhibiční 
rugbyový zápas, kdy bude hrát stávající tým 
proti „legendám“ našeho týmu, což jsou hráči, 
kteří rugby v Havlíčkově Brodě rozjeli a mají 
mezi sebou spoustu hráčů, kteří vyhráli titul 
v roce 2015. Po letní pauze nás čekají další 
soustředění a zápasy, jako první ve Veselém 
Žďáře přivítáme 6. září tým Krupky.

Za Orly Havlíčkův Brod Marek Henzl
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Letošní veseložďárská májka hrdě vlála až 
do předvečera kácení, v poslední noci se však 
odehrálo skutečné drama. Jeho první signálem 
byl zvuk motorové pily. Ten nenechal lhostej-
nými hned dvě nedaleké domácnosti: Ondráč-
kovi a Hájkovi vyběhli k májce a vyrušili vetřel-
ce, kteří už do ní stihli zaříznout. Naštěstí ne 
příliš, aby skutečně spadla. Tmavé vozidlo Seat 
Leon, jehož poznávací značka začíná 5A4, od-
razilo se zahrabáním od májky a zmizelo do noci. 
Dvakrát se však ještě pokusilo vrátit a tak zmí-
nění sousedé bděli u májky až do kuropění, aby 
ji uchránili. Při sobotním kácení pak byli po 
zásluze odměněni. Kdo přesně se májku poku-
sil zkosit, bylo brzy známé: auto přijelo z neda-
lekých Babic. 

Z historických análů víme, že ani veselož-
ďárská omladina se podobných akcí nezdržova-
la. Kupříkladu v pamětech okrouhlického vý-

tvarníka Jana Kopice-Malátka je popsána tato 
scéna: „Maminka mě poslala do Olešnice na 
kácení máje. Máj stála na hrázi rybníka, kde se 
obyčejně koupaly husy a kačeny. Bylo zvykem, 
že chasníci z jiné vesnice se snažili domorodcům 
z  pokáceného máje sebrat věnec. K  tomu se 
chystali i chlapci z Veselého Žďáru a nijak se 
tím netajili. Kdyby se jim to povedlo, vrátili by 
se domů se slávou. Aby se Olešničtí téhle potupy 
uchránili, rozhodli se, že máj skácejí do rybníka, 
aby trofej zůstala doma. Jakmile padla do ryb-
níka, chasníci z obou vsí naskákali do vody, která 
jim sahala sotva po kolena. Byla to hotová bitva 
u Sudoměře. Výrostci byli celí černí od sajrajtu, 
kterého byl rybník plný a  mlátili se pěstmi 
i vrškem máje. Se zájem jsem přihlížel, která 
strana zvítězí, najednou jsem dostal takovou 
facku, že jsem div nevletěl mezi zápasící. Někdo 
si asi myslel, že jsem ze Žďáru.“

Májka v ohrožení
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Úterý patří seniorům

Pstruh s pečenými citrony
rozpis na 4 porce
doba přípravy: 30 minut

•	 4 menší pstruzi
•	 4 citrony
•	 3 stroužky česneku
•	 8 snítek tymiánu
•	 5 dkg másla
•	 hladká mouka
•	 sůl, pepř

Lahodné bílé maso, které jde snadno od kosti, nekomplikovaná kuchyňská úprava, rozumná cena 

a dostupnost v sádkách napříč republikou: pstruh je ryba, která v sobě spojuje mnoho předností. 

Tenhle recept je od vizovického rybáře Milana Pažouta. 

Letní pstruh na citronech

Vykuchané pstruhy důkladně očistíme pod 
tekoucí vodou, poté vnitřek ryb osušíme.

Pak pstruhy zvenku obalíme v  hladké 
mouce, kterou pak lehce sklepneme, aby vrstva 
na povrchu ryby nebyla příliš silná. 

Stroužky česneku utřeme se solí a trochou 
čerstvě namletého pepře, směsí potřeme pstru-
hy zevnitř. 

Důkladně omyjeme citrony a rozkrájíme 
je na kolečka silná asi centimetr. Část vložíme 

dovnitř pstruhů, část odložíme bokem. Snítky 
tymiánu taktéž vložíme dovnitř rybích těl. Pak 
přidáme navíc ještě po kousku másla. 

Pekáček nebo plech vyložíme pečícím pa-
pírem a pstruhy na něj vyskládáme. Kolem 
nich položíme zbylá kolečka citronů. Vložíme 
do trouby vyhřáté na 200 stupňů a pečeme 
15-20 minut podle velikosti ryby. Podáváme 
s pečenými bramborami. 

Klub důchodců se schází pravidelně každé 
druhé úterý v měsíci . Posedíme popovídáme 
a něco dobrého upečeme. Poslední schůzka 
v květnu byla zajímavá, Standa Kučírek nám 
přišel povyprávět o orlu mořském, který hnízdí 
v katastru Veselý Žďár. Poutavá beseda trvala 
skoro 2 hodiny . Za to panu Kučírkovi patří 

velké poděkování - je dobré vědět jaké skvos-
ty máme v našem okolí. V nejbližší době se již 
tradičně chystáme pomoci s občerstvením na 
pouti. 

Za Klub důchodců Jana Šejnostová
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Připravované akce v roce 2025
•	 	 12.7. 		  Pouťové oslavy - odpoledne zahraje Sklenařinka 			 

			   a večer skupina Profil.
•	 	 30.8. 		  Rozloučení s létem (hraje KletyEnd)
•	 	 6.9.		  Rugbyový zápas s Krupkou
•	 	 září		  Hasičský den - pro mladé hasiče a jejich rodiče
•	 	 od září		  Rugbyová školička pro nejmenší 
•	 	 7.9.		  Vlčí dětský den
•	 	 27.9.		  Sousedská slavnost a křest knihy Paměť Veselého Žďáru
•	 	 10. – 12.10.		  Hasičský výlet pro dospělé - Zlín a okolí
•	 	 říjen		  Sběr železného šrotu a starého papíru

Během dubna se víc než sto padesát žďár-
ských domácností rozhodlo podpořit vydání 
knihy Paměť Veselého Žďáru a tento stostrán-
kový spis si předplatit, další knihy si objedna-
la obec. Ve sbírce na Darujme se sešlo 60 630 
Kč a  Nadace Via k  nim, v  rámci programu 
„Místo, kde žijeme“, přidala 20 000 Kč navrch. 
Za celkovou částku vznikne celkem 250 výtis-
ků knihy v pevné vazbě a  reprezentativním 
formátu. 

V téhle chvíli už jsou připravené všechny 
texty a podklady a editorka Petra Tajovský Po-
spěchová a grafik Petr Poltavec pilně pracují na 
zhmotnění knihy. 

Příští týdny budeme chodit po pamětnících, 
ujišťovat se, zda máme všechny tematické mapy 
správně a zda někde není nějaká nepřesnost. 
Do tisku by měla jít v první půli srpna a na le-
tošní Sousedské slavnosti ji všichni společně 
pokřtíme. 

Přes patnáct kapitol na víc než sto stránkách, 
bude vyprávět o místních dětských hrách, tra-
dici zdejšího zemědělství, krojích, které se tady 
nosily a jídlech, co se jedla (těšte se třeba i na 
recept na legendární burášky), o žďárských ha-
sičích i fotbalistech, zdejším zemědělství, polesí 
či škole a knihovně…a mnohém dalším. Kniha 
Paměť Veselého bude vyprávět příběh Veselé-
ho Žďáru ze mnoha stran a časů. Příběhy budou 
založené na archivních dokumentech, ale hlavně 
vzpomínkách babiček a dědečků a materiálech 
ze žďárských domácností, které nám rodiny 
laskavě poskytly. Pevná vazba a víc než stostrán-
kový vnitřek na kvalitním papíře dají vyniknout 
historickým fotografiím. Formát knihy bude 
šířkový, velikostí kolem A4.

Za spolek Sousedská ze srdce děkuji všem, 

kteří vydání knihy podpořili.

Petra Tajovský Pospěchová

Paměť Veselého Žďáru 

vyjde knižně


